马太福音第 22 章

本文未使用任何版权材料 具体章节的摘要和解释来自圣经, 它们是公共领域的宗教文本。 免费复制和分发:传播信息 (Peter Lok) 骆沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

马太福音第22章

人死后复活如天使但与天使有什么不同?

在不同文化中,人们对于生后世界的看法各有不同。有的相信轮回转世,灵魂会以新的生命形式重新开始;有的认为天堂和地狱,取决于生前的行为。也有不少科学家和无神论者,认为死后不过是生命的终结,并没有意识的延续。

哥林多前书和后书都是新约圣经的一部分,传统上被认为是使徒保罗写给哥林多教会的信。这些经文探讨了很多主题,包括人死后的状况。在哥林多前书十五章,保罗谈到了复活,强调基督徒在死后将会得到一个复活的身体。至于哥林多后书,保罗在第五章表达了他对永生的盼望,并描述了信徒死后与基督同在的情况。

在《路加福音》16章中,拉撒路死后被天使带到亚伯拉罕的怀里。还有,在《希伯来书》1章14节中,提到天使是"服役的灵,为那些将要承受救恩的人效力。"这些章节显示在基督教信仰中,天使在人死后的一些情形下扮演着重要角色。《启示录》里提到过天使在末世的任务,像是吹号角、宣告审判、和执行上帝的旨意。

耶稣被问及一个关于复活时婚姻问题的陷阱问题,一位妇人曾嫁过七个兄弟。耶稣回答说,在复活后,人不再像世上的婚姻状态,而是像天上的天使,强调了复活后的生命状态与现世的不同。耶稣指出,复活后的人将像天使一样,不再需要婚姻这样的世俗关系。天使是纯粹的灵体,无需经历人类的婚姻、繁衍等世俗事务。他强调复活后的生命将进入更高层次,与神更亲近,不再受人间规律的束缚。

基督教的信仰强调在永生中,信徒会与上帝以及其他信徒团聚。在哥林多前书十五章和哥林多后书第五章中,保罗强调了信徒在死后都会得到一个新的、荣耀的身体,并在基督里共享永远的生命。根据这种信仰,人死后的团聚概念是关于在天国中与爱的人以及上帝团聚。

根据基督教的教义,信徒在死后将有机会在天堂与上帝同在,并且与其他信徒团聚。虽然圣经没有详细描述死后在天堂与家人团聚的情况,但这种信念是基于神的爱和公义,并相信在那里会有永恒的喜乐和安慰。

《诗篇》第8篇,说人比天使微小一点,却被赐予尊荣和掌管全地的责任。而耶稣在《马太福音》22章强调复活后,人将像天使一样。这两者并不矛盾,前者指现世状态的谦卑,后者指出复活后与神更近的灵性状态。圣经提到了天使的存在,但并没有明确说天使是否需要得救恩。天使是上帝的仆人,他们被创造出来执行上帝的旨意。基督教的核心是关于人类得救恩的教义,天使在这方面的角色似乎是不同于人类的

《马太福音》第22章主要讲了几个比喻和事件,包括国王为儿子所摆设的婚宴比喻,关于纳税给西泽的问题。以及复活的问题。这些内容旨在教导信仰、顺服和智慧。

国王为儿子所摆设的婚宴, 这个比喻描述了一位国王为儿子办婚宴, 却有许多受邀者不予理会。于是国王邀请了大街上的人参加。这比喻意味着神的国度向人人开放, 但许多人却忽视了这个邀请。

当被问及是否应该向西泽纳税时,耶稣请求看一枚铜钱,指出铜钱上的肖像和字样是西泽的。然后耶稣说:「所以,把西泽的物归给西泽,把神的物归给神。」意思是,对于世俗事务,应遵循世俗的法律和义务,但属于神的,应当归还给神。耶稣的比喻在《马太福音》22章中是关于纳税的问题,祂说「西泽的物当归给西泽」。这表明了一个原则:我们在世俗社会中有责任遵守法律和义务,比如纳税。现代例子包括:

遵守交通规则和法规:像限速、红绿灯等,保障大家的安全。

依法纳税: 这是支持公共服务和基础设施的重要部分。

遵守劳动法规:在工作中遵守合同、工时和安全标准。

《马太福音》22章的教导中,顺服意味着听从神的召唤,珍视属灵的价值,像响应国王邀请的宾客一样。智慧则体现在分辨世俗与属灵事物的重要性,如纳税的问题和理解复活后的生命状态,让信徒了解到更高层面的属灵真理。

我们祈祷

亲爱的天父,

我们感谢祢赐下耶稣基督的复活,这是我们信仰的根基,是我们盼望的来源。主啊,祢的复活给了我们新的生命,也赐给了我们永恒的希望。我们承认,没有祢的复活,我们的信仰将毫无意义,但祢的胜利使我们得以分享这胜利的喜乐。

当我们面对生活中的痛苦和挑战时,求称帮助我们牢牢抓住复活的盼望。无论我们经历疾病、困境或失落,愿称的复活力量成为我们的安慰和鼓励。帮助我们记得,祢已经胜过死亡,并为我们开启了永生的道路。

奉耶稣基督的名祷告, 阿门。

《马太福音》22章

婚筵的比喻

22 耶稣又用比喻对他们说: 2 "天国好像一个王,为儿子摆设婚筵。 3 他派仆人去叫被邀请的人来参加婚筵。但他们不肯来。 4 他再派另一些仆人去,说: '你们告诉被邀请的人,我已经预备好了筵席,公牛和肥畜已经宰了,一切都预备妥当。来参加婚筵吧!' 5 但那些人却不理会就走了;有的去耕田,有的去作买卖, 6 其余的抓住王的仆人,凌辱他们,并且把他们杀了。 7 王就发怒,派兵消灭那些凶手,焚毁他们的城。 8 然后对仆人说:'婚筵已经预备好了,只是被邀请的人不配。 9 所以你们要到大路口,凡遇见的,都请来参加婚筵。'

10 "那些仆人就走到街上, 把所有遇见的, 不论好人坏人, 都招聚了来, 婚筵上就坐满了人。 11 王进来与赴筵的人见面, 看见有一个人没有穿着婚筵的礼服, 12 就对他说: '朋友, 你没有婚筵的礼服, 怎能进到这里来呢?'他就无话可说。 13 于是王对侍从说: '把他的手和脚都绑起来, 丢到外面的黑暗里, 在那里必要哀哭切齿。' 14 因为被召的人多, 选上的人少。"

以纳税的事问难耶稣

15 法利赛人就去商量,怎样找耶稣的话柄来陷害他。 16 他们派了自己的门徒和希律党的人一同去问耶稣: "老师,我们知道你为人诚实,照着真理把 神的道教导人,不顾忌任何人,因为你不徇情面。 17 请把你的意见告诉我们,纳税给西泽,可不可以呢?" 18 耶稣看出他们的恶意,就说:"虚伪的人,为甚么试探我呢? 19 拿纳税的钱币给我看看。"他们就拿了一个银币给他。 20 耶稣问他们:"这是谁的像,谁的名号?" 21 他们回答:"西泽的。"他就对他们说:"西泽的应当归给西泽, 神的应当归给 神。" 22 他们听了,十分惊奇,就离开他走了。

人复活后不娶不嫁

23 撒都该人向来认为没有复活的事。那一天,他们前来问耶稣: 24 "老师,摩西说:'如果一个人死了,没有儿女,他的弟弟应该娶他的妻子,为哥哥立后。'25 从前我们这里有兄弟七人,头一个结了婚,没有孩子就死了,留下妻子给他的弟弟。 26 第二个、第三个直到第七个都是这样。 27 最后,那女人也死了。 28 那么,复活的时候,她是这七个人中哪一个的妻子呢?因为他们都娶过她。"29 耶稣回答他们:"你们错了,因为你们不明白圣经,也不晓得 神的能力。 30 复活的时候,人们也不娶也不嫁,而是像天上的使者一样。 31-32 关于死人复活的事, 神对你们讲过:'我是亚伯拉罕的 神,艾萨克的 神,雅各布的 神',你们没有念过吗? 神不是死人的 神,而是活人的 神。"33 群众听了他的教训,就十分诧异。

最重要的诫命

34 法利赛人听见耶稣使撒都该人无话可说,就聚集在一起。 35 他们中间有一个律法家,试探耶稣说: 36 "老师,律法中哪一条诫命是最重要的呢?" 37 他回答:"你要全心、全性、全意爱主你的 神。 38 这是最重要的第一条诫命。 39 第二条也和它相似,就是要爱人如己。 40 全部律法和先知书,都以这两条诫命作为根据。"

基督是戴维的子孙

41 法利赛人聚在一起的时候,耶稣问他们: 42 "你们对基督的看法怎样?他是谁的子孙呢?"他们回答:"戴维的子孙。"43 耶稣就说:"那么戴维被圣灵感动,怎么会称他为主呢?他说:

44'主对我的主说:

你坐在我的右边,

等我把你的仇敌放在你的脚下。'

45 "戴维既然称他为主,他怎么又是戴维的子孙呢?" 46 没有人能够回答他。从那天起,也没有人敢再问他。

《马太福音》第22章是新约圣经中的一个重要章节,包含了一系列耶稣的比喻和教导,并且在其中描绘了耶稣与犹太宗教领袖之间的对话和冲突。这一章的内容主要涵盖了三个部分:婚筵比喻、对该撒的问题和关于诫命的讨论。

1. 婚筵比喻 (马太福音 22:1-14)

耶稣通过婚筵比喻来描述天国的情况。这个比喻讲述了一位王准备为他的儿子举行婚礼筵席,并且邀请了许多宾客。然而,当王派遣仆人去邀请人来参加婚礼时,许多人拒绝来,甚至还虐待和杀害了使者。结果,王便决定邀请其他人来,甚至邀请了街上的贫民和卖艺人。

这个比喻的属灵意涵是:

- 天国的邀请:天国的邀请是向所有人开放的,但并不是所有人都愿意接受这份邀请。这象征着许多犹太人拒绝了耶稣的呼召,而非犹太人(即外邦人)则被召进来。
- 对于拒绝的后果: 那些拒绝邀请的人最终会面临惩罚, 这提醒信徒不要轻视上帝的恩典与邀请。
- 穿上婚礼的衣服: 在比喻中, 有一个人没有穿上婚礼的衣服, 结果被扔到外面。这象征着信徒需要真诚的悔改和对上帝的敬虔, 仅仅应邀并不够, 必须有内心的准备。
- 2. 该撒的问题 (马太福音 22:15-22)

在这段经文中, 法利赛人和希律党的人连手, 试图设陷阱来质问耶稣。他们问耶稣, 是否应该向罗马的皇帝该撒纳税。这个问题既是政治问题, 也是宗教问题, 如果耶稣支持纳税, 他会被视为背叛犹太人的民族; 如果反对纳税, 他可能会被指控叛国。

耶稣的回答是非常智慧的,他说:"该撒的物当归给该撒,上帝的物当归给上帝。"(马太福音22:21)。这表明:

- 基督徒的责任:信徒应该在现世的责任和天国的义务之间取得平衡。虽然上帝的国度至高无上,但基督徒仍然应该遵守法律,履行公民的责任,如纳税。
- 分别属灵与世俗: 耶稣的回答强调了属灵与世俗事务的区别, 并未鼓励属世的权力对属灵事务的干预。
- 3. 关于诫命的讨论 (马太福音 22:23-40)

在这段经文中,撒都该人向耶稣提出关于复活的问题,试图陷害他。耶稣回答说,复活后人将不再结婚,而是像天上的使者一样。接着,法利赛人又提出关于律法中最重要诫命的问题,耶稣回答说:"你要尽心、尽性、尽意爱主你的上帝;这是诫命中的第一,且是最大的。其次也相似,就是要爱人如己。"(马太福音 22:37-39)

这部分的属灵意涵是:

- 爱是所有诫命的核心: 耶稣强调, 爱上帝和爱人如己是所有律法的根基。所有的宗教规条和诫命都围绕着爱这一核心原则。
- 复活与永恒生命:耶稣关于复活的教导提醒我们,信仰不仅限于今生,而是指向永恒的生命。

4. 属灵影响

- 天国的价值观:耶稣教导的这些比喻和解释挑战了当时宗教领袖的自以为义和对外邦人的排斥。他提醒信徒,天国的价值观是完全不同于世俗的价值观,并且天国是对所有人开放的。
- 个人与群体的责任:信徒在天国的邀请中有责任响应神的召唤,这不仅是外在的行为,更是内心的响应。穿上婚礼的衣服象征着内心的洁净和准备。
- 爱的教导: 耶稣把爱上帝和爱人作为所有诫命的根本, 这对基督徒的日常生活有着深远的影响。无论是对待上帝还是对待他人, 爱应该成为信仰实践的核心。

总结

《马太福音》第22章提醒我们,天国的门是为所有人敞开的,但只有那些真诚响应神的召唤、遵循神诫命的人才能进入。此外,爱上帝和爱人是所有律法和教义的核心,而基督徒应该在世俗责任和属灵义务之间找到平衡。这些教导不仅对当时的听众具有深刻的意义,也对今天的基督徒生活有着重要的指导价值。